

Главное богатство Алексея Мищенко

Наследие

Почетный гражданин Лисаковска Алексей Иванович Мищенко (на снимке) на днях отмечает свое 75-летие. Однако на заслуженном отдыхе он находится не так давно - меньше двух лет. До этого полноценно трудился механиком Белинского бокситового рудника, делился своим полувековым бесценным опытом с молодежью. Сейчас, как Почетный гражданин, участвует в городских мероприятиях и увлеченно занимается садом-огородом.

Алексей родился в 1942 году в Запорожье. О военных годах помнит мало. Знает только: выжить его маме, ему самому, братьям и сестрам помогло то, что они сумели перебраться в деревню к тетке, где можно было добыть пропитание. А вот голод 1947 года забыть Алексею Ивановичу не может до сих пор. Немногом лучше с продовольствием на Украине было и тогда, когда он и его старший брат Виктор решили отправиться на казахстанскую целину. Здесь, в наших краях, говорит он, люди жили куда лучше. Но и работать здесь было труднее.

Алексей и Виктор Мищенко приехали в Рудный, где уже жила их сестренка, в 1960 году. Алексей пошел разнорабочим на стройку. Возведенные с его участием жилые бараки у типографии в городе горняков стоят до сих пор. И в них по сей день живут люди.

Работу на стройке он сочетал с учебой в рудненском профессиональном училище. Как только окончил его в 1964 году, перешел в ССГПО, стал помощником машиниста экскаватора.

В Лисаковск, который на тот момент состоял из нескольких домов в

первом микрорайоне, Алексей Иванович переехал в июне 1969 года. Жил у брата Виктора и работал на Лисаковском ГОКе экскаваторщиком. А когда получил свою первую квартиру, забрал в наш город и супругу. С ней, своей Людмилой, он познакомился на молодежной стройке Рудного еще в 1961. Забегая вперед, скажу: эти двое воспитают в Лисаковске четырех прекрасных дочерей и внесут большой вклад в развитие города. Людмила Петровна до ухода на пенсию работала инженером по строительству в КБРУ. Ну а Алексей Иванович вошел в историю становления Лисаковска, Хромтау, Ирака.

На ЛГОКе Алексей Мищенко участвовал в сборке первого для этого предприятия шагающего экскаватора. Как опытный специалист, знающий каждый винтик в этой непростой машине, в 1975 году он был командирован со своим «шагайкой» в Хромтау. Там по договоренности с комбинатом он учил работать местных экскаваторщиков. И делать это ему пришлось целых пять лет.

В 1982 году Алексея Ивановича пригласили в КБРУ возглавить бригаду по сборке первого в Казахстане, третьего в СССР 20-кубового шагающего экскаватора весом в две тысячи тонн. Надо было уложиться за один год. Бригада справилась с задачей за девять месяцев. Но каких! Самые тяжелые детали шли составами. За остальными Алексей Иванович ездил на Уралмаш сам - 17 раз! Над сборкой этого экскаватора трудились 52 человека из «Казэлектромонтажа» и «Казмеханмонтажа».

Собранный экскаватор запускали в строй торжественно, с духо-

вым оркестром. И это были такие моменты, говорит Алексей Иванович, которые не забываются и наполняют жизнь особым смыслом. Этот шагающий вскрыл первый карьер Белинского рудника, отработал здесь 17 лет.

Свидетельством высокой квалификации Алексея Ивановича является и тот факт, что с 1989 по 1990 год он был командирован в Ирак, где тоже работал машинистом экскаватора. Тогда сама Москва отбирала опытных специалистов для помощи этой стране в строительстве промышленных гигантов. Из СССР в Ираке в то время трудилось около тысячи профессионалов, от нас туда было переправлено 17 экскаваторов. От КБРУ иракцам помогали четыре человека. Рыли канал между реками Тигр и Евфрат.

Из Ирака Алексей Иванович привез зарплату, позволившую ему воплотить самую заветную его мечту - построить собственный дом, коттедж. Для своей Людмилы и четырех дочурок.

В 1984 году имя Алексея Мищенко вписано в Книгу Почета рудоуправления, в 1986 году он награжден знаком «Ударник одиннадцатой пятилетки», в 2000 - грамотой акима области, в 2001 - нагрудным знаком «Шахтерская слава» третьей степени, в 2006 - нагрудным знаком «Заслуженный горняк». В 2015 году ему присвоено звание Почетного гражданина Лисаковска. И я помню, как комментировали тогда эту новость знающие его люди: «Давно уже надо было».

Алексей Иванович называет себя счастливым. И это человек труда считает главной для себя наградой. Он



рад, что в свое время связал свою жизнь с Казахстаном, что здесь смог реализовать себя в профессии,

встретить свою любовь, стать счастливым отцом...

Елена СПОДАРЬ.